Analiza matematyczna 2B, Lista 1
1. Oblicz:
NWD(z? + 4o — 3, 2% + 2z — 1),

NWD(z? — 622 + 14z — 15, 2% 4 2z — 15),
NWD(22® 4 922 + 82 — 3, 223 + 1722 + 20z — 7).

2. Wyznacz wspoétczynniki A i B w rownosci NWD(P, Q) = AP + BQ dla
nastepujacych par P i Q:

(x? — 3z — 4, 2% —x — 12),

(% — 2z — 6, 22 + 32 — 10),
(®+ x4+ 1,22 — Tz +2).

3. Uzasadnij ze jesli @ # 0, to w rownosci NWD(P, Q) = AP + B@ mozna
wybra¢ A stopnia mniejszego niz stopienn ) (w szczegblnosci jesli stopien Q
to zero to jako A mozna wybraé¢ wielomian zerowy). Jesli ten warunek jest
speliony, i NWD(P,Q) = 1 to A i B sa wyznaczone jednoznacznie. Jesli
dodatkowo A ma stopienn dodatni to wtedy takze stopienn B jest mniejszy niz
stopien A.

Wskazowka: A mozna zastapic¢ przez reszte z dzielenia A przez Q.

4. Wyznacz rozklad bezkwadratowy nastepujacych wielomianéw:

3 —12 = + 16,
4222 +322 422+ 1,
st a3 4222 441

P44t +22—1022 -4 2+8.
5. Metoda Hermite’a oblicz catki:

/ 22+ 22+ 4
—————dx
(224 3z —1)2

/ 22 — 62+ 2
————dx
(22 +x —5)2

/x4+3x3+x233x+28

(x — 3) (22 4 22 — 5)2

dzx

dx

/x4—x3—|—6z2—|—11x—|—3
(242 —3)3

6. Uzyj catkowanie przez czesci do obliczenia:

/ (23:2 + 1) e”julda:7

/ (3x4 +22+ 233) iarany



7. Co da catkowanie przez czesci dla nastepujacej calki:
/ (3:175 + 622 + z) e’ dz.

Czy potrafisz ja obliczy¢?
8. Wyznacz wyrazy do rzedu z° w rozwninieciu Taylora catki

dzx

1
/ V= 22)(1 - ka?)

gdzie k jest ustalonym parametrem, za$ funkcje pierwotna wybieramy tak by
miala wartos¢ 0 dla z = 0.

Wskazéwka: Nie obliczaj catki.

9. Uzasadnij ze

e.'L'
/ ?dx — log(x)

rozwija sie w szereg potegowy w otoczeniu x = 0 i wyznacz wspoétczynniki

szeregu. Podobnie dla
/ Cosxﬂdx —log(x)



